

责编/伍施施 美编/张静 校对/陈爱晖 版式/肖青

这些“新地标”，为大城衡阳绽放新光芒

■本报记者 伍施施

2018年，衡阳正处于建设名副其实的省域副中心城市、最美地级市、陆港型国家物流枢纽承载城市的黄金发展期，工业、商业项目蓬勃发展，与之配套的民生项目也建设得如火如荼。在过去的一年里，我市增添了哪些新地标，这些地方你都去过吗？

回望2018年，机遇与挑战并存。一个又一个新地标的崛起，为大城衡阳绽放出新光芒。

这一年，衡阳啤酒广场惊艳亮相，这是我市第一个工业广场、工业旅游项目，也是我市单体面积最大的城市休闲广场，是城市向南发展的战略地标；这一年东洲岛景区开门迎客，美丽雁城在提升城市品位上苦练内功；这一年，铁一中新校区、新九中等学校陆续与市民见面，我市正向“教育强市”迈进一大步；这一年，“怀邵衡”铁路建成通车，打通了西北、西南地区与海峡西岸经济区及珠三角地区最快捷的铁路运输通道，在长沙、怀化、衡阳三地间形成湖南高铁“金三角”……

新地标 关键词 3

新地标 关键词 3

1

1月2日

衡阳啤酒广场 面积最大的城市休闲广场

2018年1月2日，我市面积最大的城市休闲广场亮相，名为衡阳啤酒广场，由衡阳白沙洲开发建设投资有限公司投资，广场面积5.4万余平方米，坐落于湘江防洪堤风光带白沙洲段，既是我市第一个工业广场、工业旅游项目，也是我市

单体面积最大的城市休闲广场，是城市向南发展的战略地标。这座广场以啤酒工业和雁城文化为主题，并很好地将两者结合，比如广场上有8个1人多高的瓷器啤酒瓶，绘雁城古八景于其上，既弘扬了工业文明，又宣传了雁城文化。

钟表文化王国 华中首家钟表文化博物馆

2018年1月20日，中国·衡阳国际钟表文化旅游节暨世界钟表文化博物馆开馆仪式在衡阳县钟表文化工业旅游园举行，来自巴西、菲律宾、马来西亚、巴基斯坦、阿联酋、卡塔尔等国内外1000多名游客在博物馆内仿若经历了一场时光之旅，从古至今

各种计时工具，国际国内各类名表，看得大家叹为观止，直呼“精彩”。展馆分为八大部分，包括钟表鼻祖苏颂纪念馆、古代计时仪器展览区、现代钟表展览区、国际品牌及产品展览区、国内品牌及产品展览区、钟表科普展览区、多媒体互动体验区、DIY体验区等。

东洲岛 衡阳城市地标

2018年5月1日上午，东洲岛举行试开园。东洲岛位于雁峰区，居湘江衡阳城区段中央，全长约2.1公里，最宽处约200米，总占地面积323亩，东、西面水域分别宽300米和500米，与长沙橘子洲、岳阳君山岛并称“湘江流域三大洲”。开发、建设东

洲岛是全市人民翘首以盼的一件大事，也承载了全市上下对于改善城市旅游“短板”，打造衡阳城市地标，建设“最美地级市”的重要寄托。当天，坐落在东洲岛上的船山书院正式与大家见面，还有罗汉寺、夫之楼、东洲沙滩、儿童乐园等美丽的自然人文景观也全面对外开放。

博雅公园网球场馆 独揽衡阳“两最”

博雅公园分为南北两个地块，北面网球场承接了省运会网球队，受到全省各市州参赛队伍的一致好评。南面设计有儿童乐园、滑板场、运动主题群雕、生态景观湖、健身运动区、架空天桥、景观亮化等。省运会比赛期间该项目停止施工，2018年10

月初全面复工，并全面启动中心球馆和南面公园建设。预计2020年初可完成所有建设任务并全面向市民开放。该场馆全部建成后，具备承办全国综合性比赛及世界级单项职业比赛的能力，将是衡阳乃至湘南地区面积最大、规格最高的网球场。

陆家新区 衡阳城西的现代新城

进入2018年12月，陆家新区这片位于高新区西南部的9.81平方公里土地上，每天都在发生可喜的变化：路网四通八达，雁鸣溪风光带接近完工，创新中心、新桥安置区已进行外墙装修，创业中心、高新未来城创星谷正在抓紧建设，杉杉奥特莱斯

广场、酷贝拉、中盈衡阳复合健康科技产业园、高新现代城云创客、总部基地等项目有序推进。陆家新区自2015年全面启动征拆工作以来，过去的农田和山地纷纷破茧成蝶，发展面貌日新月异，一幅大建设、大发展的生态画卷在衡阳城西徐徐展开。

南岳万寿广场 “寿文化露天博物馆”

历经1年半的精心雕琢，南岳万寿广场提质改造已进入尾声，通过交通组织优化、建筑立面改造、绿化、公共设施提质、夜景观亮化建设等手段，将在今年农历年前向广大市民和游客免费开放。走进这座“寿文化露天

博物馆”，就能零距离接触明清江南古民居、二十四节气、延寿步道、比寿长廊、南岳寿文化历史浮雕墙以及各色福寿文化地雕、铜雕、古树等“展品”……这里没有围墙，没有玻璃橱窗、不设围栏和一米线，免费向广大市民和游客开放。

2

1月20日

3

4月

“梦东方” 世界级旅游标杆

衡阳梦东方旅游度假区项目自2017年8月开工建设以来，一直备受关注。项目总投资约100亿元，拥有近16000亩的山水田园，项目的建设将让文化小镇、科技小镇、森林小镇、农耕小镇与5大主题公园在衡南华丽呈现，形成衡阳

“北有南岳、南有梦东方”的旅游新格局。目前，衡阳梦东方旅游度假区项目体验中心已对外开放，飞碟靶场作为2018年湖南省第十三届运动会的飞碟射击比赛场地也已投入使用，梦东方探险乐园的建设工作都在积极推进中，预计今年年中对外开放。

4

5月1日

5

5月3日

首条跨江隧道 二环东路新景观

2018年5月3日上午，合江套湘江隧道项目盾构北线顺利贯通，至此，湖南省第三条、我市首条穿江隧道、中国城市道路最大“V型”纵坡大断面盾构越江隧道实现南北双线贯通，向通车目标迈进一大步。合江套隧道是二环东

路项目的重要组成部分，二环东路建成后，合江套隧道将成为我市第3条城市跨江主干道。届时，衡阳城区将形成“三横一纵”的道路格局，城区交通更为完善。同时，隧道将把石鼓区来雁新城和珠晖区滨江新区连接起来，带动城市区域发展。

6

8月

7

8月—9月

新校园 教育强市新起点

新九中于2018年8月29日通过验收，如期交付使用。市九中迁建项目规划设计为全寄宿制中学，位于白沙洲工业园区，苗圃南路以东，奇峰路以南，财经南路以西，铜桥路以北；市铁一中新校区于2018年9月3日正式投入使用，位于珠晖区雁城东路以

北、酃湖大道以东交汇处；白沙实验学校于2018年9月1日开学前夕顺利投入使用，坐落于白沙洲工业园区内；衡云中学是一所涵盖基础教育各个学段的寄宿制民办学校，位于衡南县城云集，是我市重点项目，这所花园式的学校已于2018年9月开学前盛装出镜。

8

12月

9

12月26日

“怀邵衡”铁路 湖南高铁“金三角”形成

2018年12月26日，是怀邵衡铁路正式运营的第一天，也是西渡站作为怀邵衡铁路衡阳境内新建的唯一一座客运站正式运营的首日。作为重要连接线的怀邵衡铁路，在湘西部经怀化南站接入我国横向高铁干线沪昆高铁以及焦柳铁路、渝怀铁

路，在湘中部邵阳与洛湛铁路交汇，在湘南部衡阳东站连接我国纵向高铁干线京广高铁以及衡茶吉铁路、衡柳铁路，打通了西北、西南地区与海峡西岸经济区及珠三角地区最快捷的铁路运输通道，在长沙、怀化、衡阳三地间形成湖南高铁“金三角”。

10

12月